                                תחרות הערים מס' 6
גרסת תרגול לכיתות י"א-י"ב

השאלה:

2)  יש עיירה, הבנויה בצורת ריבוע ובה 9 שכונות (3X3 שכונות, כך שכל שכונה גם היא ריבוע שצלעו שווה ל-a). מהי הדרך הקצרה ביותר שצריך לעשות מניח האספלט אם הוא צריך להניח אספלט בכל רחובות העיירה (הרחובות הם אלו שמפרידים בין שכונה לשכונה, גבולות העיירה הם גם רחובות) אם הוא מתחיל ומסיים בנקודה הפינתית A ?
התשובה: a28

הפתרון:

[image: image1.wmf] נשים לב, שסה"כ אורך כל הרחובות הוא a24. נתבונן ב-8 הנקודות המסומנות באדום. כל אחת מהן מהווה "צומת" של 3 רחובות, וברור שמניח האספלט יהיה חייב לעבור לפחות ברחוב אחד של הצומת פעמיים (דרוש מספר זוגי של רחובות על מנת לעבור בכולם פעם אחת).  אם כך,  יש לנו 8 רחובות שעוברים בהם פעמיים ואורך הדרך יהיה a32. אבל, לכל 2 צמתים סמוכות שכאלו (2 צמתים "אדומים" שנמצאים על צלע אחת של הריבוע הגדול) יכול להיות רחוב משותף שעוברים בו פעמיים, אם כך אז אורך הדרך תהיה a28 (ברור שאי אפשר לקצר את הדרך עוד יותר כי אז בטוח יהיה רחוב אחד שלא נעבור בו) זה אפשרי בצורה הזו:
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